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Ata n.º 2.413 da Sessão Ordinária. Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte 

e quatro, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os 

presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando a Senhora 

Secretária que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abilio, Roserene Paulino da 

Silva, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Hernandez Coelho Vitorasse, 

Hilário Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo os Excelentíssimos 

Senhores Vereadores Éldo Lopes Tomé e Vanildo Kampim, chegado durante a leitura das matérias 

do Pequeno Expediente. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após 

a execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através 

do Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida 

Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou a Senhora Secretária, Roserene Paulino da 

Silva, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ 

Despacho exarado pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, no 

Processo número 8255/2024, rejeitando a Emenda Impositiva número 46 destinada ao “Sindicato 

dos Servidores Públicos Municipais”. ___ Informativo da Câmara dos Deputados de Recursos do 

Orçamento da União pago ao Município de Afonso Cláudio, referente ao mês de novembro do ano 

de 2024. ___ Informativo da Câmara dos Deputados de Transferências Constitucionais de recursos 

pago ao Município de Afonso Cláudio referente ao mês de novembro do ano de 2024. ___ 

Indicações números 050/2024, 051/2024, 052/2024, 053/2024, 054/2024, 055/2024, 056/2024 e 

057/2024 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Vanildo Kampim. O Senhor Presidente 

informou que as Indicações serão encaminhadas de acordo com as suas destinações. ___ 

Mensagem de Veto Parcial ao Autógrafo de Lei n.º 2.609/2024, que “INSTITUI O PROGRAMA 

APRENDER E CONVIVER COM DIABETES NO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES”. O 

Senhor Presidente informou que o Veto foi encaminhado para as Comissões competentes para 

emitirem seus pareceres. Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande 

Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, 

fizeram uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Vanildo Kampim, Éldo Lopes Tomé, Hernandez 

Coelho Vitorasse, Carlos Roberto Tristão de Souza, Romildo Camporez da Silva, Roserene Paulino 
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da Silva, Paulo Aparecido Thereza, Hilário Linhaus, Adeilde Davel de Oliveira, Manoel Messias 

Tosta Abilio e Marcelo Berger Costa, os quais dentre os diversos assuntos abordados, se 

expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do município e o bem-estar de seus 

moradores. Decorrido o horário destinado a Tribunal Livre, passou ao horário destinado à TRIBUNA 

POPULAR. O Senhor Presidente, em atenção à solicitação oficial, concedeu espaço a Tribuna 

Popular desta Casa de Leis à disposição do Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, o qual prestou contas de seu mandato, apresentando os resultados obtidos para 

o município de Afonso Cláudio. Após seu pronunciamento, alguns vereadores se expressaram 

sobre a fala do Chefe do Poder Executivo. Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o 

Senhor Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos 

Senhores Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi 

constatada as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abilio, Vanildo 

Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hilário 

Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo os Excelentíssimos 

Vereadores Hernandez Coelho Vitorasse e Roserene Paulino da Silva chegado logo após a 

chamada. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, 

Vanildo Kampim, que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: ___ Projeto 

de Decreto Legislativo N.º 001/2024, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, intitulado: 

“DISPÕE SOBRE A APRECIAÇÃO DAS CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE AFONSO 

CLÁUDIO/ES, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2022”. Colocado o Projeto de Decreto Legislativo 

N.º 001/2024 de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento em discussão. Ninguém 

manifestou. Colocado o Projeto em votação nominal. Aprovaram os Excelentíssimos Senhores 

Vereadores Roserene Paulino da Silva, Vanildo Kampim, Paulo Aparecido Thereza, Adeilde Davel 

de Oliveira, Hernandez Coelho Vitorasse, Eldo Lopes Tome, Hilário Linhaus, Romildo Camporez da 

Silva, Carlos Roberto Tristão de Souza, Manoel Messias Tosta Abilio e Marcelo Berger Costa. 

Concluída a votação o Senhor Presidente informou que foram apurados 11 (onze) votos pela 

aprovação do Projeto de Decreto e 0 (zero) voto pela Rejeição do Projeto de Decreto. Ato contínuo, 

o Senhor Presidente declarou aprovada as Contas da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio/ES, 

referente ao exercício de 2022, de responsabilidade do Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta e do Vice-Prefeito municipal, Excelentíssimo Senhor Stewand Berger 
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Schultz, informando em seguida que será oficialmente informado ao Tribunal de Contas/ES e ao 

Prefeito e Vice-Prefeito Municipal o resultado da presente votação. ___ Projeto de Lei Nº 036/2022, 

de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti 

Pimenta, intitulado: “DEFINE, NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE 

AFONSO CLÁUDIO, OS CRÉDITOS DE PEQUENO VALOR PARA OS FINS PREVISTOS NOS § 

3º E 4º DO ARTIGO 100 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL.”. Colocado em discussão o Parecer 

emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação com a inclusão da Emenda Modificativa 

número 01 e a Emenda Aditiva número 02. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer 

emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação com a inclusão da Emenda Modificativa 

número 01 e a Emenda Aditiva número 02. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o 

Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em 

votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o projeto em votação. Rejeitado 

por 06 (seis) votos contrários e 04 (quatro) votos favoráveis. ___ Projeto de Lei Nº 044/2023, de 

autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

intitulado: “DISCIPLINA A DAÇÃO EM PAGAMENTO EM BENS IMÓVEIS COMO FORMA DE 

EXTINÇÃO DE CRÉDITO TRIBUTÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Colocado em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela 

Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Ninguém manifestou. Colocado o projeto em votação. Rejeitado por 06 (seis) votos contrários e 04 

(quatro) votos favoráveis. ___ Projeto de Lei Nº 036/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA A LEI Nº 2558, 

DE 26 DE DEZEMBRO DE 2023.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação com a inclusão da Emenda Modificativa número 01. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação com a inclusão da Emenda Modificativa número 01. Aprovado por unanimidade. Colocado 

em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. 
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Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por 

unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o Excelentíssimo Vereador Marcelo 

Berger Costa. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 

040/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus, intitulado: “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO TRÊS PONTÕES DE AÇÃO SOCIAL E CULTURAL - 

INSTITUTO CULTURAL DAS MONTANHAS.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o projeto em votação. Aprovado 

por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 041/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo 

Berger Costa, intitulado: “INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO À PRODUÇÃO DE CERVEJA 

ARTESANAL, REGULAMENTA A CONCESSÃO DE ALVARÁS DE LICENÇA PARA PRODUÇÃO 

E DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DO COMÉRCIO DE CERVEJA ARTESANAL COM 

REGISTRO NO MAPA NO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO-ES, INCORPORANDO 

INCENTIVO ÀS MELHORES PRÁTICAS.” Colocado em discussão o Parecer emitido pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o Excelentíssimo 

Vereador Marcelo Berger Costa. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ 

Projeto de Lei Nº 046/2024, de autoria da Excelentíssima Vereadora Roserene Paulino da Silva, 

intitulado: “DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO, NO BAIRRO CUSTÓDIO LEITE RIBEIRO, 

MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o projeto em votação. Aprovado 

por unanimidade. ___ Projeto de Resolução Nº 002/2024, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “TRANSFERE TEMPORARIAMENTE A SEDE DA 

CÂMARA MUNICIPAL E DISPÕE SOBRE O HORÁRIO DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO 
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E POSSE DOS VEREADORES, PREFEITO E VICE-PREFEITO PARA A LEGISLATURA 

2025/2028 E ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO 2025/2026.”. Colocado em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. 

Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade.  Não havendo mais matérias da Ordem 

do Dia, o Senhor Presidente determinou ao Senhor Secretário que fizesse a leitura da matéria de 

REDAÇÃO FINAL. ___ Projeto de Lei Nº 036/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA A LEI Nº 2558, 

DE 26 DE DEZEMBRO DE 2023.”, com a inclusão da Emenda Modificativa número 01 apresentada 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação e aprovada na Ordem do Dia. Colocada em 

discussão a Redação Final. Não foi discutido. Colocado em votação a Redação Final. Aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente, após 

agradecer a presença de todos, e desejar um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, em nome de 

Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão,  

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ROSERENE PAULINO DA SILVA 

1º Secretário 

 


